

Vážené panie poslankyne, vážení páni poslanci.

Po zodpovednom uvážení som prijal ponuku mojich navrhovateľov stať sa kandidátom na funkciu sudcu Ústavného súdu Slovenskej republiky a v konkurencii ďalších uchádzačov sa pokúsiť dosiahnuť jednu z najprestížnejších právnických pozícií v štátnom orgáne, ktorý je ultimatívny ochrancom ústavnosti, spravodlivosti a práva.

Post sudcu ústavného súdu je pre mňa profesionálnou metou, ako pre skúseného právnik, ktorý má ambíciu a ochotu podieľať sa na rozhodovaní najmä o spoločensky najdôležitejších otázkach fungovania právneho štátu, ústavnosti konania štátnych orgánov, ochrane ľudských práv a základných slobôd.

Splnenie zákonných podmienok pre vykonávanie tejto zodpovednej verejnej funkcie deklarujem vo svojom životopise a jeho prílohách. Ako kandidát ponúkam profesionálne skúsenosti sudcu všeobecného súdu získané počas viac ako 25 rokov praxe v oblasti civilného hmotného práva, civilného procesu a exekučného práva. Imanentnou súčasťou mojej každodennej rozhodovacej činnosti je prihliadanie na aspekt ochrany ústavnosti, predovšetkým s rešpektom k ochrane základných práv a slobôd. Uvedomujem si, že ani dlhoročný výkon tejto funkcie nemusí byť postačujúcou kvalifikáciou na pozíciu sudcu ústavného súdu. Preto si dovoľujem upriamiť pozornosť na moje ďalšie skúsenosti. Ich medzinárodný rozmer zahŕňa pôsobenie v Spoločnom dozornom orgáne Eurojustu, plnenie úloh kontaktného bodu Európskej justičnej siete v civilných a obchodných veciach a v neposlednom rade dlhoročné pôsobenie v Európskej komisii pre efektívnosť súdnictva (CEPEJ), ktorá je orgánom Rady Európy. Svoje odborné poznatky dlhodobo ponúkam širšej odbornej verejnosti prostredníctvom publikačnej a prednáškovej činnosti, ako aj externým pôsobením na Právnickej fakulte UPJŠ v Košiciach.

Zastávam názor, že sudca ústavného súdu má byť v prvom rade rešpektovaným odborníkom, ktorý dokonale pozná a aplikuje princípy právneho štátu, má výbornú orientáciu v právnych predpisoch, dokáže správne identifikovať problém, analyzovať ho, nájsť logicky vyargumentované riešenie, ktoré zrozumiteľne vysvetlí v rozhodnutí. Všetky tieto kvality možno nadobudnúť trpezlivým štúdiom a praktickými skúsenosťami. Sudca však má navyše disponovať aj takými osobnostnými predpokladmi, ako je cit pre spravodlivosť, ktorý musí vychádzať z jeho vnútra, z najhlbších základov morálky a výchovy, musí byť vnútorne nezávislý, konzistentný vo svojich názoroch, na druhej strane tolerantný a rešpektujúci názory ostatných.

Dovoľím si vysloviť, že v profesionálnom a súkromnom živote som sa vždy snažil napĺňať spomínané kvality a preukazovať schopnosti, ktoré sa od sudcu očakávajú. Domnievam sa, že moje doterajšie pracovné pôsobenie ponúka dostatok podkladov na posúdenie mojej odbornej, osobnej i osobnostnej pripravenosti vykonávať zodpovedne funkciu sudcu Ústavného súdu Slovenskej republiky.

